



PODJETJA

Kriminalisti brskajo po pivški lesni industriji

Policija potrjuje, da zaradi suma več kaznivih dejanj vodi v Javorjevi lesni industriji predkazenski postopek. Direktor Milan Šilc, ki je tudi sam v osebnem stečaju, je redkobeseden. Zaposleni so na sodišče vložili predlog za stečaj podjetja.

✎ **Lori Ferko**

»Kriminalisti na podlagi prijav in lastnih zaznav vodijo predkazenski postopek zaradi suma storitve več uradno pregonljivih kaznivih dejanj. Predkazenski postopek še ni končan, zato več podatkov ne moremo posredovati,« so redkobesedni v koprski policijski upravi, kjer smo preverjali neuradne informacije o preiskavi v Javorjevi lesni industriji.

Ko podjetja vodi človek, ki ne zna rešiti niti lastnih financ

»Jaz o tem ne vem nič, zato tega ne morem komentirati,« komentira informacijo, da domnevne nepravilnosti v podjetju preiskuje policija, direktor Vezanih plošč in likvidacijski upravitelj Lameliranega programa **Milan Šilc**. Predvideva sicer, da gre za preiskavo na temelju kazenskih ovadb, ki jih je proti nekdanjemu vodstvu in enemu od lastnikov podal sam. Dodaja, da skuša rešiti pivško lesno industrijo in da se že tri mesece intenzivno pogaja z banko upnico za podpis pogodbe s potencialnim vlagateljem, ki naj bi omogočila vnovični zagon in nadaljevanje proizvodnje. Ta stoji zaradi kršitev pravic iz delovnega razmerja. Šilc, ki je lani sam razglasil osebni bankrot, na vprašanje, ali meni, da je dejansko primeren za uspešno krizno vodenje in reševanje Javorjeve lesne industrije, ni želel odgovoriti. »Ker greste predaleč, bova končala,« je sklenil pogovor za Dnevnik. Zakon o gospodarskih družbah ne prepoveduje, da bi funkcijo likvidacijskega upravitelja opravljal nekdo v osebnem stečaju. »Je pa to nehygienično,« ocenjuje predsednik zbornice stečajnih upraviteljev **Marko Zaman**.

Na Pivškem tiktaka nova socialna bomba

Obupani delavci brez prihodkov so zaradi nevzdržnega stanja in agonije usta-

vili stroje. Prepričani, da direktor izkoristi njihovo potrpljenje in ponižnost, zdaj doma čakajo plače, ki so jih prejeli v obrokih po sto evrov na mesec. Bolj verjetna možnost kot poplačilo se jim zdi stečaj, s čimer bi bili upravičeni vsaj do nadomestila za čas brezposelnosti. Sodišče je Šilca že pozvalo, naj se v 15 dneh izreče o terjatvah delavcev in insolventnosti. »Po poteku tega roka bo sodišče odločalo o predlogih za začetek stečajnega postopka,« je pojasnila predsednica koprškega sodišča **Darja Srabotič**; rok se po vložitvi predloga 28. maja v teh dneh torej izteka. Kot je povedala direktorica koprške območne službe Zavoda za zaposlovanje **Nevenka Bandelj**, bodo lahko delavci pridobili pravice iz zavarovanja za primer brezposelnosti, če so bili zavarovani najmanj devet mesecev v zadnjih 24 mesecih. To pravico dobijo tudi, če delodajalec prispevkov ni plačal in ne glede na možnost njihove izterjave. Zavarovancem se v teh primerih v zavarovalno dobo šteje celotno obdobje trajanja delovnega razmerja. Stečaj bi sicer na cesto pahnil 120 ljudi, kar bi bil za Pivko hud socialni udarec. Po podatkih zavoda je bilo v pivški občini do aprila 334 brezposelnih, kar je nekaj več kot lani.

Do nove zaposlitve najtežje tisti po 50. letu

Kot poudarja direktor postojnske območne gospodarske zbornice (GZS) in Regionalne razvojne agencije (RRA) Zeleni kras **Boštjan Požar**, v regiji, v kateri delovnih mest akutno primanjkuje, izguba vsakega še dodatno slabša razmere. Najtežje je delavcem, starejšim od 50 let, ki ob izgubi službe težko pridobijo novo zaposlitev. »Na RRA že razmišljamo, kako bi omilili posledice odpustčanj. Slovenska lesnopredelovalna industrija počasi okreva, obetajo se tudi sistemske spremembe na področju gozdno-lesne verige, kar nas vendarle navdaja z optimizmom.« Požar še poudarja, da v primorsko-notranjski regiji obstajajo tudi uspešna podjetja s področja lesnopredelovalne industrije. V tej panogi je po njegovem torej mogoče preživeti. Največ vzvodov za revitalizacijo ima seveda država, vprašanje pa je, ali bodo ukrepi dovolj hitri in učinkoviti. Gospodarski minister **Zdravko Počivalšek** je v okviru vladnega obiska na posvetu s predstavniki lesnopredelovalne industrije v Pivki minuli teden napovedal spremembe pri upravljanju z državnimi gozdovi, dodatno spodbujevalno politiko za gospodarjenje z lesom v zasebni lasti in vzpostavitev sistemskih pogojev, da se bo več lesa predelalo v Sloveniji in se les v obliki hlodovine ne bo izvažal v tujino. Vlada je sklenila ustanoviti tudi direktorat za lesarstvo. ✕



Javorjevi delavci so na sodišče vložili predlog za stečaj družbe. ✎ **Luka Cjuha**